

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos
Dos Ediciones Diaria

Diario de Información, Político e Independiente

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

SIGLO II AÑO XL
NÚMERO 12.841
SEGUNDA EDICION

Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00

Las grandes injusticias y los des-
velos sociales se reivindican por la
Prensa. A ella se deben todas las
conquistas de la humanidad.

LUNES 9 DE NOVIEMBRE DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 18
Apartado, número 13 Teléfono, 1.735

El periódico, como institución, es
la lengua del mundo, la luz que ilu-
mina la conciencia, la escuela don-
de se conoce al pueblo, la gran
palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'45
Tercera » 13 » » » 0'35
Precio de línea por inserción Reclamos y Gacetas... » 0'50
Primera plana... » 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Se ha roto la resistencia enemiga en la Casa de Campo

Ante la caída de Madrid

Se aproxima la hora anhelada en que el centro geográfico de España caiga en poder de las tropas patrióticas. El dogal tático que aprietta a Madrid, magnífico alarde de la previsión e inteligencia militar del conductor Franco, hace inútil toda resistencia e inexorable la caída de la capital de España que, por fin, podrá verse libre de la odiosa etapa de barbarie y de terror, roja de nombre y de sangre, con que el marxismo quiso revestir los días de su efímero y ominoso reinado, para dejar al descubierto todo el fondo de sus planes siniestros. Madrid; corazón y nervio del toro hispano que extiende su piel sobre el extremo occidental de Europa, cuna invicta de un pueblo viril que aún tiene grandes deberes para con la Historia; ese Madrid de las manolitas y chisperos y del alcalde patriota de Mostoles, será nuestro otra vez dentro de muy pocas horas, recuperado para la Patria española después de una etapa de vergüenza y oprobio. La caída de Madrid está decretada por Dios y por el generalísimo Franco. Las fuerzas expedicionarias, por Getafe, Navalcarnero, El Escorial, San Agustín y Alcalá de Henares, harán sentir la presión de un estrecho anillo cuyos radios principales inciden en la capital. De nada servirán las fortificaciones defensivas ante el empuje de las armas de España llevadas por superhombres con ideal de patriotas y arrojo de héroes. La lección de Maqueda o Irún, se repetirá de nuevo, pero esta vez, a la hora de los grandes desengaños y de las grandes desesperaciones porque en el tablero diplomático del Mundo que nos contempla se escribirá el signo positivo del nacionalismo, que es el triunfo de la España auténtica y la derrota oficial de esa horda sin control al servicio del bolchevismo. Y en el binomio de la lucha sólo habrá una solución posible: España. España libre de enemigos y limpia de traidores. España grande por su espiritualidad enmarcada en sus tradiciones y en su historia de paridora de pueblos. España, una, como el esfuerzo de sus hijos en el yugo de la lucha.

Que se preparen los milicianos rojos que no supieron o no quisieron abrir los ojos a la luz de la verdad y se lanzaron a las más desenfrenadas y sangrientas orgías revolucionarias. El desenlace de la farsa está ya muy próximo y vuestros animadores cada vez están más lejos del peligro. A ellos llega el

eco lejano de la guerra, mientras vosotros, pobres polichinelas de Moscú estais tragando la hiel de la derrota en los frentes de combate, la mejor escuela de desengaños.

Preparaos para la gran derrota que será la derrota tajante de vuestro política; la política de la subversión, del crimen y del terror, en la que sin saber ser unos vulgares discípulos del desengaño y del arrepentimiento—habéis demostrado ser buenos maestros. Madrid se doblegará ante el impetuoso arrollador de los Ejércitos de la Patria, que son, la disciplina y la cohesión, el arrojo sin vacilaciones, el honor militar al servicio de un elevado ideal, el esfuerzo metódico y bien dirigido y la encarnación viva de un pueblo, harto tiranizado por la virulencia de las pasiones de la extrema izquierda, anticuotidiano de la vida ordenada de España.

La caída de Madrid será la confirmación de la supremacía de nuestros Ejércitos y la seguridad del triunfo de España. Después, la guerra quedará reducida al exterminio de los contumaces, que refugiados en las madrigueras separatistas resistían hasta el final para hacer mayor su traición y para que no quedara duda que tienen el alma corrompida por la barbarie destructora y que son incapaces de sentir las sensaciones de Patria y las inspiraciones de una rendición que había de evitar una innecesaria efusión de sangre. No sacrifican ellos unos meses de terror y de albedrío revolucionario por la salvación de unos millones de vidas. Están sedientos de sangre y tienen que beberla en los caudales de los cuerpos milicianos, heridos por la espada con el puñal de la mentira y de la traición de los dirigentes, hienas de la revolución social. Los nacionalistas dominan la situación. Avanzan, avanzan sin interrupción; ante ellos se inclinará irremediablemente la victoria, pero hay que retardarla, hay que levantar ante ellos barricadas humanas, hay que resistir por el disfrute de unas horas moscovitas de espíritu libertario.

Mientras, la muerte va segando vidas y más vidas. Madrid caerá y los explotadores del engaño han de encontrar nuevos sofismas para seguir alimentando su papel de traidores de España y de los pobres alucinados que les secundan en sus planes.

Manuel PASTOR.

Como piensan los comisarios rojos

Madrid.—Un periodista extranjero, que se encuentra en Madrid, encontró a uno de los comisarios políticos que han sido nombrados recientemente para coadyuvar a la dirección del ejército republicano.

Contestando a unas preguntas de aquél, el comisario dijo:

—Naturalmente, la situación es crítica, pero no desesperada. Si llega a serlo...

Y al decir esto sacó el revólver y le aplicó a su sien.

¿Qué ha sido de Largo Caballero?

Londres.—Los periodistas han visitado al embajador del Gobierno de Madrid, a quien pidieron les diera noticias acerca del curso de las operaciones en España. También le

preguntaron por Largo Caballero, sobre el que circulan diversas versiones, sin obtener una respuesta concreta.

Un telegrama de los catalanes que se encuentran en Francia

París.—Varios centenares de catalanes de todos los sectores sociales económicos y políticos que se encuentran en Francia, han dirigido un telegrama a S. E., en el que entre otras cosas dicen:

“Los abajo firmantes protestamos contra los hechos y las palabras de los que hoy detentan el poder en Cataluña, y que con refinada crueldad y barbarie asesinaron y siguen asesinando, destruyendo los tesoros artísticos y aniquilando su

economía por las tentativas torpes que deshonran nuestro pueblo con los crímenes más atroces que registra la historia.

Como catalanes declaramos que nuestro país quiere quedar unido al resto de España. Saludamos a nuestros hermanos que luchan en las filas del Ejército liberador y rogamos a todos los catalanes se unan a él ofreciendo su vida contra la barbarie anarquista y comunista”.

El marxismo a la deriva

París.—El diario “Le Matin”, publica un artículo en el que dice que los actuales momentos son días malos para los internacionales.

La segunda internacional acaba de recibir un golpe rudo en Inglaterra con motivo de las elecciones municipales donde los laboristas han perdido 120 puestos, siendo así que había que proveer 1.600. La tercera internacional acaba de sufrir derrota aplastante en EE. UU. donde sobre 45 millones de electores el candidato comunista ha obtenido penosamente algunas decenas de millones de votos.

No fué mucho más afortunadamente el candidato socialista. Solo en New-York, ha perdido de 122.000 que tuvo en el año 1932, la diferencia hasta 39 mil que ha logrado este año.

Y esto, dice el citado diario, teniendo en cuenta que Inglaterra y Estados Unidos de América, no son países de dictaduras, sino de muy viejas democracias lo que prueba que se puede ser democrático y aborrecer el comunismo y sentir preocupación contra el socialismo. Inglaterra ha visto a donde puede llegar el socialismo, y eso teniendo presente—sigue escribiendo—“Le Matin”—que el suyo es mucho más razonable que nuestro. ¡Qué lección para Francia, y sobre todo, que ejemplo!

UN DISCURSO DE CHURCHILL

Londres.—En el discurso pronunciado por Churchill en la Cámara de los Comunes, dijo este que la política soviética era una locura sin límites. Es evidente—dijo—que la situación caótica de España fué provocada por la Unión soviética. Pa-

ra Inglaterra es imposible ocuparse de la suerte de Rusia si esta continúa utilizando su máscara. Terminó diciendo, que invitara a Inglaterra y Francia a acudir en ayuda de Rusia era una tontería. La Rusia que quiere la paz, no existe.

COMENTARIOS AL DISCURSO DE EDEM

París.—El discurso pronunciado por Edem, ha sido muy bien acogido por la Prensa.

“Jour”, dice que se deben destacar las declaraciones sobre la alianza francobritánica. El discurso ha de contribuir, sin duda a mejorar la situación internacional. También destaca la parte que se refiere a la afirmación de que Inglaterra no desea el cerco de Alemania.

EL PROXIMO VIAJE DEL CONDE CIANO A VIENA

Roma.—Se sabe oficialmente que el conde de Ciano, en su próximo viaje a Viena, irá acompañado de los directores generales de Asuntos políticos europeos y mediterráneos, de Asuntos políticos generales y del director general del ministerio de Propaganda.

LOS COMUNISTAS INGLESSES, ARROJAN PIEDRAS CONTRA LA EMBAJADA ALEMANA

Londres.—La propaganda desenfrenada de los comunistas contra Alemania, ha producido manifestaciones de algunos extremistas que se han producido contra la Embajada de este país.

La policía intervino para disolver a los manifestantes, quienes arrojaron piedras sobre el edificio de la Embajada, rompiendo algunos cristales. Fueron detenidas tres personas, que participaron en los sucesos.

Lo que los comunistas preparaban en Francia

El semanario parisiense “Gringore”, informa de la organización en Francia de un Ejército comunista bajo las órdenes de Martí. Este debía preparar con su ejército comunista un asalto que tendría lugar en el mes de noviembre actual, para apoderarse de la capital francesa. Martí fue hasta ahora delegado del Komintern en España, dejando este puesto para dedicarse a preparar la revolución en Francia. Han sido puestos a su disposición diez millones de francos, de cuya suma no tenía que dar cuenta a nadie más que al subsecretario del Komintern. Las fuerzas preparadas por

Martí en Francia estaban compuestas—según dice el citado periódico—por 30.000 nombres, disponiéndose de 10.000 fusiles de procedencia sueca y belga. Además había preparadas 3.500 pistolas, 50 cajas de granadas de mano, un millón de cartuchos de fusil y un número considerable de cartuchos para revólver, 30 mil cintas de ametralladoras, 20 mil puñales, 150.000 metros de hilo telefónico.

Después que las tropas comunistas iniciaron el movimiento a partir del mes de noviembre, se había dado orden para que todos estuvieran listos para lanzarse a la lucha.

PELICULA ROJA

Un pueblo “democratizado”

Hace algunos días, la sociedad de responsabilidad limitada de la que Largo Caballero, es cabeza visible, dió una disposición restringiendo el uso de los receptores de radio que todavía conservan aquellas personas que son gratas al Frente Popular.

—No está la cosa para músicas, parece que se dijo en un Consejo de ministros. Y Uribe, que es muy aficionado a hacer frases, explicó: El receptor de radio es la hipertrofia del oído.

El gabinete rojo acogió la frase con murmullos de aprobación. Posteriormente se cayó en la cuenta de que si es peligroso el sentido del oído, no lo es menos el de la vista. “La vista—otra frase de Uribe—es la que trabaja”.

Alguien propuso entonces que se vendaran los ojos a todos los vecinos de la villa. La proposición se declaró inadmisibile con el voto en contra del representante de la Esquerda, que es accionista de una fábrica de lienzos.

Rosemberg, el embajador ruso, que asistía a la reunión, ilustró al gabinete, demostrando que se podían quedar ciegos a cuantas personas se creyera conveniente, con solo sacarlas los ojos utilizando unos alicates.

Largo Caballero, se vió forzado a reconocer que el procedimiento no era despreciable. Modestamente aseguró que por indicación de él se habían llevado a cabo algunos ensayos en diversos pueblos de Andalucía. Pero ahora no se trataba de privar de la vista a nadie, sino de limitarla a la longitud de una nariz.

Por fin, después de algunas discusiones se encontró una fórmula viable que ha consistido en obligar al vecindario madrileño a que haga entrega de cuantos prismáticos tenga para su uso particular. A petición de Galarza, la orden de incautación se hizo también extensiva a los catalejos.

Como justificación se ha dicho a los madrileños que hay cosas que es mejor no verlas.

Cuando las emisoras rojas han dado la noticia de este acuerdo de su gobierno, muchos ciudadanos de buena fé han creído que la demencia de los dirigentes marxistas había entrado en una fase de infantilismo. No hay nada de eso. La disposición está perfectamente razonada. Tres órdenes del gobierno Largo Caballero, han bastado para realizar el milagro. Los paladines de la libertad que han dejado sordos y ciegos a los habitantes de Madrid, han hecho callar también sus bocas cerrándolas con la mordaza del último bando.

Y he aquí al buen pueblo de Madrid, sordo, ciego y mudo, convertido en el pueblo ideal de un gobierno democrático.

Benito RUEDA.

La agonía del Madrid rojo

El Madrid rojo, está en la agonía. El Gobierno fantasma de Madrid, traidor a España, que ha convertido a Madrid en una colonia de Rusia, ha huido dejando a la capital abandonada a una llamada Junta de Defensa, presidida nominalmente por el general Miaja y efectivamente por el embajador ruso. Así el triunfo del Ejército, será más resonante y definitivo porque equivaldrá al aplastamiento de Rosemberg y de las fuerzas siniestras de la anti-patria, representadas en él y en la Corte de judíos y judías que le acompañan.

La huida del Gobierno rojo no ha podido ocultarse. Unión Radio de Madrid, no ha tenido más remedio que darla a conocer y para calmar la impaciencia de la pobre masa obrera, vilmente engañada hasta el último momento han tenido los miembros de esa llamada Junta de Defensa, que organizar un mitin que se ha celebrado anoche, bajo la presidencia de Rosemberg. Han hablado entre otros, el ministro Mitje y “La Pasionaria”, Regulo Martínez, por Izquierda Republicana. Wenceslao Carrillo, por los comunistas y el embajador ruso que es el diabólico personaje que mueve esta trama.

Han sido todos los discursos de los oradores llamadas de angustia a los obreros que ya no quieren empuñar las armas y a las mujeres para que animen a los hombres e incluso les llamen “calzonazos” si se troceden. ¡Triste espectáculo el de esta noche en Madrid, en ese simulacro de mitin que es el único estertor de agonía de estos explotadores de los pobres obreros madrileños!

Hoy, huirá el embajador ruso después de haber hecho enloquecer a unos centenares de ilusos, a los que lanzó a un suicidio colectivo.

—No pasarán, no pasarán”, ha sido el grito histórico de Mitje en su media lengua ceceante y la ex-

presión hipócrita de “La Pasionaria”.

Igual dijeron en Badajoz, en Irún, en San Sebastián, en Talavera de la Reina, en Maqueda, en Toledo y en todas estas líneas de resistencia, se vencieron en el Ejército español y venció como va a pasar y va a vencer en Madrid, libertándole de la tiranía roja, porque Madrid, que singularmente desde el 19 de julio ha estado bajo el dominio de gentes vendidas a Moscú, hoy está únicamente entregado a la desesperación de un puñado de locos, mientras el llamado Gobierno huye de su puesto de honor.

¿Pero, quién habla de honor a estos traidores de España, quién habla de honor a los que tienen vendida su conciencia al oro ruso?

Los gritos de desesperación lanzados en la noche de ayer, en Madrid, son el anuncio de la victoria próxima y definitiva del Ejército, que es la victoria de España contra la Internacional roja. En Madrid de esta trágica farsa de Madrid, so lo hay dos cosas: los engañados, que pronto, muy pronto, saldrán de su engaño y el grito de ¡Viva España! ¡Viva Franco!, que pronto, muy pronto, resonará en Madrid, pregonando la victoria de España y el triunfo de la civilización occidental y cristiana, contra el materialismo ateo de Moscú.

¡Viva España! y ¡Viva Franco! EL DIRECTOR DE “EL SOL” PRISIONERO

Bayona.—Ha sido hecho prisionero el periodista Aznar, director de “El Sol”, de Madrid.

A 80 KILOMETROS DE MADRID

Lisboa.—El general rojo, Pozas, ha establecido su cuartel general en Tarancón, a 80 kilómetros de Madrid.

El destello del ORO sobre tu cuerpo, es testimonio vivo de tu cobardo y tibio patriotismo.

Alma Española

Bellas y viejas urbes de Castilla y de Aragón, de Navarra y de León que integran el típico hispano en sus llanuras soleadas y en las frondas de sus bosques, con sus amplias plazas adyacentes a calles totuosas algunas, rectas otras, donde se enlazan edificios de todas las formas y de todos los gustos, altos y bajos, blanqueados y escurridos, con sus artísticas iglesias románicas conteniendo miradas de asuntos en platerescos altares y puntiagudas torres que se elevan por las cimas del caserío, casas y templos, hogares de la inmortal España, que conservan religiosamente las tradiciones seculares de sus antepasados, las cuales son las normas del presente y aurora no extinguida para el porvenir.

Si de sus tumbas resurgiesen los Alfonso y Sancho, los Felipe y Carlos, verían que las gestas escritas en la historia de su época son emuladas actualmente por los españoles de la generación presente. La España verdadera, lo mismo los plácidos montañeses de Navarra y de Aragón, que los ágiles ribereños curtidos en los soleados campos castellanos, han acudido prestos en apretada falange a la defensa de su patria vendida, de su religión escarnecida.

En el alma española, espíritu entusiasta, cuya voz transmitida en ondas feroces de tradición y patria, se ha levantado en unánime protesta para la destrucción de las hordas anarquizantes y comunistas que pretendían dominar el estado político y social de la nación, aniquilando bárbaramente lo más sa-

grado de nuestras creencias, lo más excelso de nuestros sentimientos patrios. Ofrecen nuestras provincias un exponente magnífico de ciudadanía en la sublime cruzada emprendida para derrocar completamente el brutal egoísmo de gobiernos falaces, formados por judíos y masones. La abnegación de nuestros hombres, el sacrificio de lo material santifica la fe inquebrantable del pueblo hispano, fé viva en los destinos patrios, merced a la cual, los ejércitos son invencibles, anulando cuantas astucias puedan urdir sus enemigos, aunque se escondan al socaire de los altos puestos políticos del Estado.

Supera a lo previsto el ejemplo viril de ciudadanía que hemos presenciado en los actuales días. Millares de jóvenes y numerosos adultos, desde los que en los pueblos más humildes hacen fructifera la tierra con su trabajo, hasta los dedicados a profesiones intelectuales, dejando su habitual vida y los cariños domésticos, tomaron las armas con el entusiasmo que en el hombre producen las ofensas inferidas a las raigambres de tradición y patria.

Esta fe patriótica es la que hace héroes y hace mártires, la que salva a los pueblos y los libra de la opresión. La historia está repleta de ejemplos.

España hace honor a su historia, escribiendo páginas de gloria que servirán de emulación y de orgullo a las generaciones del porvenir.

Miguel ANCIL.

Un oficial del Ejército habla con el comisario rojo de Madrid

Curiosa conversación telefónica

Un corresponsal de guerra que ha tenido la suerte de hablar con el protagonista, distinguido oficial de Artillería, da cuenta del siguiente sucedido acaecido en Illescas, inmediatamente después de la toma de esta ciudad por fuerzas de nuestro glorioso Ejército:

Al entrar la batería del cuarto batallón del tercer regimiento ligero, oyeron sonar un teléfono de mando abandonado unos momentos antes por el enemigo. Un teniente se pone al habla:

—Aquí, el comisario de Guerra de Madrid (oye estupefacto el oficial, que se finge rojo; toma el parte y se desarrolla la siguiente conversación):

—¿Es el puesto de mando de Cuba?

El teniente de Artillería contesta: —Sí, señor, soy el capitán Adrade (rojo).

—¿Qué tal por ahí, les hacen mucho fuego?

—Muy poco.

—¿Necesitan refuerzos?

—No hacen falta, pero si tuviera preparada una columna, podríamos atacar.

—Bueno, pues aquí tengo una preparada, en seguida la mando. (Excuso decir que a esta columna se le recibió con los máximos honores, y no quedó ni una hoz ni un martillo).

Continúa el comisario de Guerra: —Y el comandante X, ¿dónde está? Que se ponga al teléfono.

—No está aquí; debe estar en los parapetos.

—¿Hay por ahí caballería mora?

—No, señor; por aquí no se divisa.

—Bueno, pues si no hay novedad, hasta luego y salud.

Estas conversaciones son bastantes frecuentes, en este frente de Madrid, debido a la rapidez del avance de nuestras fuerzas y a que en la mayoría de las veces, quedan las líneas telefónicas intactas, siendo una nota cómica, y otras, como en la descrita, una táctica eficaz para desarrollar nuevas ofensivas.

EL ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION RUSA

Paris.—Según noticias que se reciben de Madrid, la Prensa roja dedica grandes comentarios al aniversario de la revolución rusa. "Mundo Obrero", subraya en un

artículo los lazos que unen al pueblo español con sus hermanos de la Rusia soviética.

**UNA PATRIA,
UN ESTADO,
UN CAUDILLO**

FRENTE ANTICOMUNISTA EN EL NORTE DE EUROPA

Paris.—La Prensa de Stocolmo, dice que debe llevarse a la práctica la constitución de un frente anticomunista en el Norte de Europa.

Asegura que ha fracasado el organismo de Ginebra que se encuentra en las manos de Rusia y de su aliada Francia.

Este frente, añade, pueden constituirlo Suecia, Noruega, Holanda, Dinamarca y Bélgica.

Máquinas de Escribir
UNDERWOOD
al contado y a plazos
Heriberto Hernández
ZAMORA

almacenistas Camas hierro y metal

La fábrica Froilán Solans, S. A.—Apartado 211.—Zaragoza, admite pedidos. Servicio inmediato.

PERDIDA DE UN LLAVERO

Contiene diversas llaves y se extravió en el trayecto comprendido entre la Puerta de la Feria, Calvo Sotelo y Circulo de Zamora.

La persona que lo haya encontrado, puede entregarlo en esta administración donde se le gratificará.

Se traspasa
BAR TIBURCIO, en buenas condiciones. Informará en el mismo.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano **PASAJE**
TODO CONFORT
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes
Propietario: Gregorio Barragán
Plaza Mayor, 30, y Espoz y Mina, 11. SALAMANCA

MENUDENCIAS

Enhorabuena

Largo Canallero, ya es generalísimo. ¡Hombre, amigo Paco, me alegro muchísimo... Era una injusticia que, dadas tus dotes de mando, estuvieras solo a los azotes, mientras que lucía espada y faja ese otro... caudillo que, de eso, ¡ni miaja! Yo no me explicaba que con tu denuedo que puso tan alto tu nombre en Toledo (tan alto lo puso, bravo luchador, que andas desde entonces en un trimotor); yo no me explicaba, valiente Farruco, que dado tu «genio» (de yeso al estuco) como un asistente te tuviera Azaña... ¡Tú, que eres la gloria militar de España y como estratega algo muy notable... ¡Hay que verte, amigo, manejando el sable!

Y llegó tu hora. ¿Que llegó...? ¡Que tonto! Es igual: tu hora llegará muy pronto... A Girál lo echaste a la rebotica, y, como un «cordero» que se «sacrifica», le gritaste a Lolo—con esas maneras tan «finas» que gastas—: «Pa mí dos carteras» Y al saberlo el pueblo de Madrid—bromista que es la gente—dijo:—¡Vaya un carterista!

Viste en el momento—¡gachó, que pupila!—que más que en aviones, se gastaba en tila; que imperaba el miedo tan en absoluto que ya en las farmacias no había bismuto... Y surgiste activo, retador y bravo: Ya vereis que pronto—rugiste—yo acabo con esos gallinas del «fascismo» entero. (Al decir «gallinas», te tembló el plumero) —¡Venga ese pyjama, digo, la guerrera! ¡Tráeme la paleta; no, la cartuchera! ¡Un colchón, a escape! ¿Cómo...? ¡Ah, sí, la gorral...! ¡Listo, un automóvil; pero el que más corral...! ¡Venga aquí ese Queipo! ¡Que no se detengal...! ¡Santa Veneranda, por Dios, que no venga...!

Y ganaste acciones que cambiaste en francos. ¡Toma, como que eran acciones de Bancos! Y a los milicianos diste... una bandera, (y a los milicianas... Bueno, lo que fuera...) Resumiendo, que eres un generalísimo, de lo cual, Pacorro, me alegro muchísimo; pues bajo tu mando serán tus tagalos una cosa seria... recibiendo palos, y han de luchar todos con ardor tan fiero que al ver un «fascista», ¡pies pa que os quiero...!

Punto, y hasta el día, ya cercano, que tomaremos juntos en Madrid café... —¿Que no acepta, dice? ¡Hombre!, ¿y por qué no...? ¡Si no se le «pega»!... ¡Si lo pago yo!...

Emilio MATO.

El comunicado oficial de ayer

Comunicado oficial del Cuartel General del Norte. Situación a las 21 horas del día 8 de noviembre de 1936:

«La actividad de nuestras fuerzas se ha manifestado en el día de hoy en los frentes de la Sexta y Séptima División y División de Soria, habiendo ocupado al enemigo importantes posiciones en los altos de Barbosa, Espinosa de los Monteros y Castejón, en el sector de Sigüenza de la División de Soria.

En el sector Norte de la Séptima División, se ha progresado sensiblemente en dirección a El Escorial, y en el sector Sur de la misma División siguen nuestras fuerzas ejerciendo presión sobre la capital por los frentes Suroeste y Oeste.

El enemigo ha mostrando alguna actividad en el sector de Huesca y Teruel del frente aragonés. La situación de conjunto sin modificación. En la zona de retaguardia completa tranquilidad».

Cuartel General del Generalísimo

Boletín Oficial de información con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 8 de noviembre de 1936:

QUINTA DIVISION Y FRENTE DE TERUEL.—El enemigo atacó Cerada, siendo rechazado y dejando en nuestro poder algunos muertos y una caja de granadas de mano.

SEXTA DIVISION.—En el frente de Vizcaya hubo alguna actividad de artillería enemiga sin consecuencias.

En el frente de Santander, el enemigo atacó Espinosa de los Monteros, siendo rechazado por nuestras tropas que le persiguieron hasta sus propias trincheras, desde los altos de Barbosa que quedaron ocupados por nosotros.

SEPTIMA DIVISION.—En el frente de El Escorial, se ocupó Navalagabella.

En el frente Sur de Madrid, continúa el progreso constante de nuestras columnas, venciendo todas las resistencias que el enemigo oponía en la Casa de Campo, alcanzando los barrios próximos al Manzanares.

En el asalto llevado a cabo al antiguo Hospital de Carabanchel, evacuado hace dos días por los rojos y convertido por ellos en su centro de resistencia, fueron cogidos al enemigo más de 150 prisioneros aparte de numerosos cadáveres abandonados, que quedaron en nuestro poder. Al empuje de nuestras columnas en el barrio de Usera, fué cogida al enemigo una magnífica ambulancia inglesa.

OCTAVA DIVISION.—Sin novedades dignas de mención. DIVISION DE SORIA.—Se ha ocupado Castejón de Henares, cogiendo al enemigo muchos muertos y abundantísimo material todavía no recontado.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedades dignas de mención.

Norias 'Duero'
Puzos riegos rápidos y económicos
Fabrico más de 30 modelos movidos a brazo, caballería y motor, desde 150 pesetas, que elevan de 3.500 a 180.000 litros hora
Alfredo de Herrera VALLADOLID
TALLERES: LA RUBIA
OFICINAS: GAMAZO 25

TRIUNFO FINAL

¡General Franco! tu máxima victoria está próxima a consumarse. Madrid, la ciudad castiza, hoy—sólo por contadas horas—en poder del marxismo, de la masonería, de la barbarie y de la destrucción; va de nuevo a cobijarse bajo la invitada bandera roja y gualda, símbolo de la auténtica y tradicional España reconquistada para ella, por tus bravos soldados, orgullo de una raza y de una civilización.

Tan sólo el paso firme y el grito bélico triunfal, de nuestro valeroso Ejército, en las calles madrileñas, servirán para que el ambiente sofocante que las circundaba, se renueve y purifique. Allá irán en masa arrolladora tus Legionarios, «novios de la muerte», tus Regulares, todos en fin, los que han gentido la España grande, que todos anhelamos.

Los que han confiado como el resto de los españoles, en tus altas dotes características de un caudillo que como tú, conduces sin flaquezas ni vacilaciones, al triunfo definitivo de una causa que enaltece a un pueblo.

Mérida, Badajoz, Talavera, Toledo, Oviédo... y otros tantos penosos escalones que han dirigido sus es-

fuerzos todos a la liberación próxima de la capital de España; fueron escalados por todas las unidades que integran los Ejércitos salvadores, hasta llegar a dar vista a la ciudad codiciada.

Madrid, verá pronto la luz diáfana de la verdad sublime. Contemplará de cerca el engaño vil de unos traidores despreciables. Y el espíritu empujado y abrumado de nuestros pobres hermanos, sometidos brutalmente al poder tiránico de la Rusia maldita, volverá a recobrar su estado habitual, confortado aún más por el resurgir de la Patria agonizante. El viejo Madrid, el que tantas y tantas cosas ha presenciado. El que arrullado por el manubrio alegre, parecía permanecer ciego en la lucha que se avecinaba; quedará absorto al presenciar el cambio experimentado, cuando sus amplias rúas queden limpias de fusiles asesinos y palabras amenazadoras.

Triunfo final de esta faceta de la guerra fratricida. Un triunfo más del generalísimo Franco: Y sobre todo, un tramo más en la escalera gloriosa de la reconquista de España.

F.

**ESPOSAS: vuestros maridos
MADRES: vuestros hijos
HIJAS: vuestros padres
PROMETIDAS: vuestros novios**

necesitan en el frente donde luchan por España, ropa de abrigo. Cada una de vosotras, debéis de dar un jersey, y cada casa un par de botas fuertes de los números 40, 41 ó 42.

Enviarlos urgentemente al Comité Femenino de la Asociación Patronal, quienes los enviarán inmediatamente a nuestros soldados y milicias.

¡Mujer Española! dar ropa de lana para nuestro Ejército y Milicias que luchan en el Frente, y enviarla seguidamente al Comité Femenino.

¡Viva España! ¡Viva el Ejército Español liberador de España! y ¡Arriba España!

Se tienen noticias de que se ha construido un túnel que va de Gobernación al Retiro

Se utilizará para escapar las altas personalidades marxistas.—Dimitroff mandaba las fuerzas rojas de Brunete

Según una crónica que inserta "A B C" del miércoles, Fernández Ors, se ha comprobado que el célebre agitador ruso Dimitroff era el jefe que mandaba las fuerzas de Brunete y que se encontró entre ellas hasta el día antes de sufrir el ataque de los nuestros. Tenía su cuartel general en una de las mejores casas del pueblo, precisamente en la que nosotros fuimos obsequiados al llegar. Por los documentos que han sido hallados por las referencias de la dueña de la casa y por las declaraciones de los prisioneros rusos, franceses y catalanes, no cabe duda de la presencia de Dimitroff al frente de los batallones revolucionarios que llevan su nombre, que han vuelto a morder el polvo ed la derrota, esta vez infligida personalmente a uno de sus caudillos más destacados.

Dos días antes de que Brunete fuese ocupado por nuestras fuerzas, estuvo allí Margarita Nelken, arengando violentamente a los rojos para que defendiesen desde allí el asalto inminente de nuestras fuerzas a Madrid y advirtiéndole que la pérdida de esta capital era la derrota del comunismo en España, que ya no volvería a levantar cabeza.

Se tienen noticias ciertas de que se ha construido un túnel que va desde Gobernación al Retiro, que sólo puede ser utilizado por las altas personalidades marxistas. Si se tiene en cuenta de que dicho parque se ha instalado un aeródromo reservado, no es imposible la suposición de que se piensa utilizar para que el gobierno marxista huya cuando vea su situación comprometida.

El Embajador de París confirma la huida del gobierno rojo

PARIS.—El embajador del Gobierno rojo en esta capital ha comunicado que hacía algún tiempo el gobierno de Madrid tenía pensado abandonar la capital de España, para sustraerse a la presión psicológica de la capital ante los combates que se aproximaban y dirigir con más libertad la lucha definitiva.

También han huido los restantes cabecillas

MADRID.—El general Pozas y los directivos de los partidos políticos y de las organizaciones sindicales, han marchado a Tarancón.

Mala Real Inglesa

Línea de America del Sur
19 octubre ALMANZORA
2 noviembre ASTURIAS
El "Alcántara" y "Asturias" van en viaje rápido
admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.
Precio de 3.ª clase en los vapores Serie H, pesetas 663,70.
El camarote cerrado importa 44 pesetas más.
Consignatarios en Vigo y Villagarcía, ESTANISLAO DURAN E HIJOS Apartado, 73
En Coruña: Señores Rubino e Hijos, Capitán Galán.
En Madrid: Señores Mía, Andoña, Plaza de las Cortes.

IDEAS LA COMIDA MENSUAL DE UN SOLO PLATO

Se prohíbe escribir : : :

¿Convendría o no convendría por dar de un golpe toda la hozarasca del patriotismo? Lo dice un empecatado lector de diarios dolido con exceso por el tópico, la puerilidad, la vanidad de los grafómanos y por la frase cohete, luminosa y huera de los profesionales. Y de vez en cuando una idea. Menos mal.

Más hacer y menos escribir. Con lo agusto que se está sin escribir y sin hablar por la radio.

Hace pocos días me decía Alejandro de España.

—Desengañese usted, los escritores sobramos. Solo interesa el hecho escueto en referencia objetiva.

—Pues si los escritores sobramos, figúrese usted los que escriben sin serlo.

Mi amigo, el doctor Rivera

Mi amigo Julio Rivera no es escritor, pero naturalmente, como a todo hombre de cultura y de sensibilidad la vida le pone a veces en trance de ser escritor "per accidens". Le apasiona un hecho o una idea y lo comenta o propaga a mayor gloria de Dios. Y así he visto hace días en HERALDO un artículo en comiástico de la costumbre alemana que consiste en comer un día al mes suprimiendo y dar el importe de lo suprimido a beneficio del necesitado.

Mucho antes de que el general Queipo de Llano, hablase desde Sevilla de poner en práctica esta costumbre, don Julio Rivera en conversación amical se convertía en propagandista, asistido de unas cuantas demostraciones numéricas.

—No, Julio, pocos números. Los números me nublan la vista. Se comprende perfectamente el éxito económico de tan pequeño sacrificio en Dusseldorf, en Zamora, o en Villavendimio.

Hay que propagar esa idea del ayuno cívico y puesto que así lo pide mi amigo el doctor Julio Rivera, yo espontáneamente pongo el grano de arena de cuatro cuartillas.

Alemania y España : : :

Claro, Julio Rivera enseguida asoció los factores de psicología a la costumbre alemana.

Y preguntó a la Franlein, institutriz de sus hijos.

—¿Y en Alemania se cumple exactamente?

—Exactamente. Y el que no lo haga no es alemán, poco importa que no lo haga.

Pues aquí, distinguida señorita, tengo la seguridad de que no se cumplirá exactamente y no se cumplirá por ser españoles los encargados de cumplirlo. Quiero decir que no comerán un solo plato muchos, aunque desde luego integren a la suscripción el importe de los otros.

Que después de todo, es lo esencial.

¿Cuándo se empieza : : :

Cuando ustedes quieran. Por mí, mañana mismo. Falta la organización: quien recoja y reparta el socorro. Las autoridades tienen la palabra, y que Zamora empiece en España.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Medicamento de sabor agradable, inofensivo siempre en todas las edades, y de resultados positivos para curar el dolor de estómago, acidez, vómitos, malas digestiones, diarreas en niños y adultos, etcétera, etc.



Precio: 5,85 pesetas, in. cluido embudo.

De venta en todas las Farmacias.

Laboratorios SAIZ DE CARLOS
Serrano, 26—MADRID

Envíen un folio de su Elixir Estomacal a la siguiente dirección:

Nombre: _____
Calle: _____
Población: _____
Provincia: _____

Puede hacerse más. Julio Rivera me decía:

—En Alemania ese plan de ayuda se lleva a otros extremos. Todo los enseres de casa que desechamos, que van al desván, se recogen en talleres de los propios obreros que recomponen menajes para sus casas.

Pues hágase todo, el ayuno y la recogida de muebles.

En nuestra pobre clase media es corrientísimo hacer al niño un traje nuevo de otro viejo de su padre. Pues háganse los obreros sus casas nuevas, esas pobríssimas casas, exponente de su vida.

P. G. SOMOZA.

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Comisión gestora municipal, se tratarán los siguientes asuntos:

1. Relación de jornales y materiales para obras por administración.
2. Relación de recibos y facturas.
3. (Sobre la mesa), cuenta de medicamentos del tercer trimestre.
4. (Id. id.) sobre ingresos por desinfección.
5. Nomenclario de personal.

Al nombre de España

Pasan rondando los mozos con sus coplas sencillas y armoniosas. ¡Qué gloria da oírlos! se van mañana, están locos de contento.

Trabajando un trocito de tierra con ajeno a todo, no se da cuenta que se acerca alguien. Oye chacho, prepárate, llaman los de nuestra quinta, y el mozo con calma estribándose en el zacho. ¿pero... pa quien? ¿los buenos o los malos?— él no entiende de otro modo esta lucha, pa los buenos hombres; pa los de España. Pues entonces—dice el mozo tirando a un lado la herramienta y frotándose las manos al pantalón para quitar el sudor—ahora mismo. No hombre, espera, será mañana...pasado...

El mozo ya no acierta a trabajar. Del imposible y tosco ha resurgido el bravo mozo castellano. ¿Quién dijo que tu no eras más que un atrásado; que vivías en la inercia, y de tí poco se podría esperar?... Podía verte ahora con los ojos centelleantes dispuesto a darte todo por tí fé.

De tí, mi Castilla, ellos... los malos como dicen estos mozos nunca sacaron partido porque no tienes ambiciones ilusas no engañaron tu fé predicciones extranjeras; tu eres y serás siempre noble y bueno, por eso tus calles no se han regado con sangre en esta lucha y si de tu seno salió una fiera has demostrado también que no encontré apenas secuaces y por no haber un techo castellano que diera albergue a sus instintos, tuvo que huir en los primeros momentos.

Es una mañana fresquita de vendimia, da gusto salir; se va el auto... ellos lo dejan todo y van riendo sin importarle donde, saben con quien, es bastante.

Una puerta se entreabre y una mozuca asoma su tostada carita, no sabe si más allá de su rincón la tierra es firme o se hunde al pisar por eso tiembla un poquito su voz cuando dice: ¡Ya se van los mozos

modre! ya marchan por ende arriba...

Nuez, 3-936. (Aliste).

Francisca de Luelmo.

Milicias de J. P. A.

¡Espíritu Español! ¡Trabaja por España! ¡Lucha por España! ¡Muerre por España!

He aquí el lema de las milicias de la J. A. P., que estas practican y cumplen dando su sangre generosa donde sea preciso por la salvación de la Patria.

Conscientes de un sagrado deber que las circunstancias imponen, nuestra aspiración máxima, es partir a los frentes de combate y cooperar con nuestro glorioso Ejército liberador a la reconquista de España, desalojando de una vez y para siempre de nuestro suelo a la canalla marxista.

Para ello se está organizando una tercera expedición para el frente y se llaman a todos aquellos verdaderamente patriotas, que deseen llevar en el pecho la Cruz de la Victoria, símbolo de gestas gloriosas de fe y de triunfo, a que pasen a inscribirse en nuestra oficina de reclutamiento, Ramos Carrión 74, es donde se le indicarán los trámites para ello.

Existe, además, un segundo escuadrón de reserva, para aquellas personas que deseen prestar servicios dentro de la ciudad.

¡Zamoranos! Alistaros en las milicias de la J. A. P. y os sentiréis orgullosos de haberlo hecho, contribuyendo así a la noble causa de la auténtica España.

¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva el general Franco!

El jefe de Reclutamiento.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Muebles

Para OFICINAS
Para DESPACHOS
Para COMEDORES
Para DORMITORIOS

Camas

Liqueladas
Hierro
Madera

Precios sin competencia. * Gran surtido

Gran Bazar de

Salvador Garcia Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Lista de donativos recibidos el 4 de Noviembre de 1930

Donativo	Pesetas
Pablo Huerta Sendin, su gratificación como director de la Escuela Elemental del Trabajo.	120
Dos Zamoranos	268,75
Paz Cantero (Viuda de Sanjurjo) de Vigo	1.000
Augusto de Paz y Paz (2.º donativo)	40
Inés Marqués Jambina y niñas de la Escuela de Casaseca de las Chanas, una pulsera, un par de pendientes y un anillo	27,10
Obreros y empleados de las obras del ferrocarril de Zamora-Coruña, trozo 2.º Pedralba a Requejo	357,75
Enrique Ferrero Matellán, alcalde de Olmillos de Castro y vecinos	150
Sociedad Labradores de Casaseca de las Chanas	50
Elicia Gómez San Román y niñas de la Escuela de Arcenillas del Vino	25
Cloaldo Calvo, de Casaseca de las Chanas	20
Angel Calvo, de ídem	20
Isidoro García, de ídem	25
Antonio de la Torre García, de Ventas del Terroso, una moneda de 10 pesetas.	
Elicia Gómez San Román, maestra de Arcenillas del Vino, una sortija, dos alianzas y una cadena	
Rosa Enriquez, de Casaseca de las Chanas, una pulsera y un imperdible	
Amador Calvo Gómez, síndico del Ayuntamiento de Agudre, un collar de 20 cuentas y cruz, dos pares de pendientes, dos aros, otro par de pendientes con colgante otros tres colgantes con cuentas de nacar, que entrega Basilsa Calvo Requiza	149,85
José Lorenzo, maestro de Carrión, medio de su sueldo de octubre	
Aurelio Ramos, una alianza, un anillo y un imperdible de señora	
Luis González Toral y señora una pulsera, una medalla y dos alianzas	
Media recaudación del Carrusel de la Plaza de San Gil	150,30
Milagros García, un pendiente y una sortija-sello	
Maestra y niñas de la escuela de Pozuelo de Tábara	21,65
Luis S. Sánchez	50
Maria Canto Campos (2.º donativo) un anillo y una sortija de sello	
Rosalía Julián Pelayo, un anillo	
Benigna Julián Pelayo, dos gargantillas	
Manuel Julián Pelayo, una gargantilla	
Suma del día	2.475,40
Suma anterior	1.052.681,94
RECIBIDO HASTA LA FECHA	1.055.157,34

RECIBIDO HASTA LA FECHA 1.056.660,04

ZAMORANOS:

Prestar nuestra colaboración a la comida de un sólo plato, significa hacer Patria y proteger a los verdaderamente necesitados. El insigne general español Queipo de Llano, así lo ha hecho público : : : : :

¡VIVA LA NUEVA ESPAÑA!

Administración de Rentas Públicas de Zamora

Gremio de abogados
La Junta del Gremio de Abogados, ha formado el reparto de contribución industrial que ha de satisfacer cada uno de los acrehados en el próximo año de 1937, el cual se halla en esta Administración de Rentas públicas, a disposición del Gremio, durante los días que median desde el de la fecha, al de la Junta de Agravios, que se celebrará el día 16 de los corrientes, a las cinco de la tarde, en el lugar que ocupa la Administración de Rentas públicas de esta provincia.

¡Mujeres, novias, madres: para que vuestros sueños de amor sean ciertos y no se trunquen por la barbarie comunista; para que vuestros hijos sientan el orgullo de una ESPAÑA digna, justa y libre, donad el ORO preciado de vuestras pulseras y alianzas.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

PERDIDA

La persona que haya extraviado una sortija de sello y desee recogerla, puede pasar por esta Administración.

I. GONZALEZ MARIN
Ex-ayudante del doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

EXTRAVIO

Desde el Parque de Bomberos, hasta el soto, denominado de Sanjurge, se han extraviado dos mantas y un costal.

Por tratarse de un pobre obrero, se ruega, al que las haya encontrado, las devuelva a don Práxedes Casaseca, en Cortinas de San Miguel, 2. Zamora.

SE VENDE

Una sierra de cinta de 80 de volantes, en inmejorables condiciones, un transformador de 3 H. P. y un motor de 2 H. P., todo seminuevo. Par tratar, taller de carros de viú de César Frutos, Avenida de la Feria, 19. Zamora.

Sección de Anuncios Económicos

ENSEÑANZA

del idioma alemán. Busco discípulos de aquí, que quieran aprender este idioma.

Soy alemán. Informe, en esta Administración.

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

CHECOS

a 20 pesetas

LA IDEAL

Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

PRADERA CERCADA

En San Marcial, se vende, una pradera cercada, de 17 fanegas de cabida.

Para tratar con Herederos de don Santos Díez, en el mismo pueblo.

HERALDO DE ZAMORA Apr. 13

"La Moderna"

JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA

RELOJES OMEGA, LONGIRES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÓ KÓ.

PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PÉDIDA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.

La casa más surtida en gafas y objetos de Optica. Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.

SANTA CLARA NUM. 18

Funeraria Viuda de Sever

Fabriciano Cid, 8

TELÉFONO 1424

SERVICIO completo.

Arcas, coronas, pendientes, cintas e inscripciones.

Se facilitan planos y presupuestos de

Puentes, capillas y lápidas en mármol y piedra. SEGÚN CATALOGO

ARRIENDO DE PASTOS

Los pertenecientes a la dehesa de Santa Cristina, de invernía o por año completo.

Para tratar dehesa de San Pelayo, o en Zamora con Luis Pardo, Nueva 33 (San Lázaro).

SEGUNDO VILORIA Y GOMEZ-VILLABOA (Abogado)

ha trasladado su bufete a la calle de San Torcuato núm. 46 2.º, izda.

Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, izquierda MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43-254

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Campañas Franciscanas Chargeurs Reunis y Sud-Atlantique

PARA BRASIL-PLATA

6 noviembre LIPARI, 665,70

Tercera clase 665,70 pesetas—

25 noviembre MASSILIA 3.º 737,70

Tercera clase 737,70 pesetas

Cie. Generale Trasatlantique

PARA LA HABANA Y VERACRUZ

saldrá de Vigo el vapor correo extrarápido.

21 noviembre MEXIQUE

3.º clase a La Habana 664,45 pts.

3.º clase a Veracruz 717,70 pts.

Admitiendo pasajeros de Cámara, tercera clase y carga.

Para San Juan de Puerto Rico, San to Domingo, Santiago de Cuba, CA RUPANO, LA GUAYRA, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA y CRISTOBAL

12 noviembre FLANDRE.

admitiendo pasajeros de Cámara y carga

Para informes:

ANTONIO CONDE, HIJOS.—VIGO

Luis Tebeña, 8

ULTIMAS NOTICIAS

En Madrid, por efecto del empuje de nuestras tropas, disminuyó ayer considerablemente el fuego del enemigo

Madrid se convierte en objetivo militar y campo de batalla

Llegadas las fuerzas Nacionales a las puertas del corazón de Madrid y rebasados los barrios extremos del Sur del Manzanares, al persistir la resistencia, se convierte en objetivo militar y campo de batalla; en consecuencia, a partir de estos momentos serán bombardeados los objetivos de interés militar sin ninguna clase de limitación, recomendándose a los elementos civiles no combatientes, en especial mujeres y niños, que se aparten de los lugares de la lucha, así como de todos aquellos de concentración de fuerza o milicias, puestos de Mando, Centros de Transmisiones y de municionamiento, señalándose una zona reservada de especial recomendación a las mujeres, niños, ancianos y extranjeros

y demás elementos no combatientes, zona comprendida entre la calle de DIEGO DE LEON, PASEO DE LA CASTELLANA, en su último trozo, ANTIGUO HIPODROMO Y PASEO DE RONDA, entre PASEO DEL HIPODROMO Y LA GUINDALERA, COMPRENDIDAS LA PLAZA Y EDIFICIOS DE LOS MINISTERIOS, mientras no sea utilizada esta zona por la defensa, con objetivo militar.

En la lucha, serán respetados, en todo lo posible, los edificios de las Embajadas y los Hospitales, cuya situación sea conocida. Una vez más, se recomienda a los madrileños, para evitar grandes e irreparables estragos, depongan las armas o lleven la lucha fuera de la población.

"Yo no abandonaré Cataluña", dice el general Franco

París.—El enviado especial del importante periódico francés, "Le Jour", que se ha entrevistado con el glorioso general Franco, éste, entre otras cosas, le dijo en su conversación:

"Nada podrá entorpecer nuestro avance mientras exista una parcela de tierra española en manos de los rojos, a los que estamos combatiendo. Yo no abandonaré Cataluña ni por un momento, no sólo porque su territorio forma parte de nuestro suelo nacional y debe volver al seno de la noble Patria, sino también porque debemos llevar nuestro sacrificio hasta liberar a aquellos hermanos nuestros que son maltratados como mártires por la furia desencadenada por los componentes del Frente popular".

LA PENA DE MUERTE, EN ALEMANIA

Berlín.—En el nuevo Código Penal de Alemania se implantará la pena capital para los casos graves de delincuencia.

MARTINEZ BARRIO FELICITA ROOSEVELT (?)

Madrid.—El presidente de las Cortes, Martínez Barrio, ha dirigido al Presidente Roosevelt, un cablegrama de felicitación por su reelección, que significa el triunfo de la democracia.

LOS SOVIETS DESEAN CONCERTAR UNA ALIANZA MILITAR CON FRANCIA

París.—El periódico "Journal des Debats" declara que la visita hecha el miércoles por el embajador soviético Potemkin, al ministro de Negocios Extranjeros, Delbos, tenía por objeto un nuevo intento por parte de Moscú, de inducir al Gobierno francés a concertar una alianza

Circular del Gobierno Civil

En cumplimiento de las instrucciones dictadas por el excelentísimo señor gobernador general del Estado, los señores Alcaldes-Presidentes de todos los Ayuntamientos de la provincia han de prestar atención y procurar la exacta observancia de las siguientes:

1. Ha de procurarse que las labores de siembra se intensifique al máximo en este otoño para conseguir así en el año venidero los recursos agrícolas suficientes y a la vez evitar el paro obrero, debiendo denunciarse para corregirlos aquellos abusos que provoquen la falta de empleo de braceros o su remuneración adecuada, contraviniendo laudos y bases de trabajo.

2. En cada Ayuntamiento se abrirá un registro comprensivo de los obreros parados que en él existan, clasificando éstos por oficios para que los patronos puedan acudir a él, y contratar los que necesiten, sin someterse a turno alguno, pues la elección ha de ser libre en cada caso, bien entendido que las condiciones que han de regir en los contratos con carácter provisional, han de ser las que están contenidas en las bases de trabajo, en vigor antes

del día 16 de febrero del corriente año, cuidando de que su observancia, sea efectiva, tanto por parte de la clase obrera, como por la de la Patronal, pues cualquier infracción que se observe, será rigurosamente corregida.

3. El día último de cada mes comunicarán los señores Alcaldes de este Gobierno civil el número de obreros parados que existan en su término municipal, clasificándolos por oficios, debiendo dedicar a esto una atención preferente para evitar por completo, en lo posible, que haya obreros sin ocupación, proponiéndome los medios que estimen adecuados para conseguirlo o tomándolos por su propia iniciativa dentro de los recursos municipales, pero diferenciando siempre a los verdaderos obreros de los vagos e inadaptados para no incluirlos en el número de parados, sino en el concepto que les corresponda.

Espero de todos su colaboración y reitero a los señores Alcaldes, el cuidadoso cumplimiento de estas instrucciones.

Zamora 6 de noviembre de 1936. El teniente coronel, gobernador civil, **Hernández**.

Una interesante circular para los gobernadores civiles

Por el Gobernador general del Estado Español, se ha dirigido a los gobernadores civiles de las provincias ocupadas una circular, a fin de que dichas autoridades informen urgentemente la situación de las personas que se supone se encuentran en Madrid, una vez que haya entrado en la capital de España el glorioso Ejército español.

LAS CLASES DE ADULTOS

La Comisión de Cultura y Enseñanza del Estado Español, teniendo en cuenta que la mayor parte de los escolares de las clases de adultos se encuentran prestando servicios

en las filas del Ejército ha acordado se dejen en suspenso dichas clases hasta que se promulgue una orden en contrario.

Nuevamente rogamos a cuantos nos envían cantidades por giro postal para pago de anuncios o suscripciones, que a la vez que hacen el giro, se sirvan comunicarlo por carta a esta Administración, ya que en los giros resultan muchos nombres ilegibles y se prestan a confusiones al hacer los abonos en los libros.

"Alejandro de España" al frente

El sábado, con un sencillo «Hasta luego» se despidió de los lectores de HERALDO nuestro querido compañero «Alejandro de España» de quien muy en breve comenzaremos a publicar las brillantes crónicas que la pluma del ilustre periodista ha de trazar a la entrada del Ejército en Madrid.

HERALDO DE ZAMORA se complace en hacer llegar esta noticia a todos nuestros lectores que con tanto interés han seguido la lectura de los vibrantes artículos de nuestro fraternal compañero.

Cantidades entregadas en el Gobierno civil de Zamora

Cantidades entregadas al Excmo. Sr. gobernador civil y depositadas en el Banco de España en esta capital con el destino que se consigna.

Victorio Pérez Martín, maestro y niños de la escuela de Rosinos de la Requejada, para el Tesoro 18'30 pesetas; Ana María Prieto, maestra y niñas de la escuela de Justel, para el Tesoro, 15'25; Carmen Molpeceres Rivera, maestra y niñas de la escuela de Villamayor de Campos, para el Ejército y fuerzas armadas, 18'90; los maestros y niños de la escuela nacional graduada de Toro, "Primo de Rivera" para el Tesoro, 69; alcalde de esta capital en nombre de la comisión, de una función que no llegó a celebrarse, 500 pesetas para el Tesoro público 250 pesetas para la Cruz Roja y 250 para el comedor de obreros, sin trabajo y sus familias. Total 1.000; Isaac Lorenzo Ortega, maestro y niños de la escuela de Villanueva de Campeán, para el Ejército y fuerzas armadas, 29; Antonio Bernardo Matos, gerente de la Sociedad eléctrica Rio Guareña, Villabuena del Puente, 250 para el Tesoro, 50 para fuerzas y milicias y 50 para la Cruz Roja. Total 350; Antonio Bernardo Matos, gerente de la anterior sociedad, importe de tres días de haber de cada uno de los empleados de la misma, para el Ejército y fuerzas armadas 60'75; Serafín Iglesias Piñuel, párroco de Carbellino de Sayago, para el Tesoro, 15; Maestros y niños de Carbellino de Sayago, Francisco Gonzalo Bailón y Josefa Herrero Mayor, para el Tesoro, 54; Tomás Rodríguez Vega, párroco de Villafuerruña para el Tesoro, 58'15 de su paga del mes anterior; Félix Justo Rodríguez, coadjutor de Porto, para el Tesoro, 10; Emeterio Prieto Ferreras, párroco de Barcial del Barco, para el Tesoro, su paga de octubre, 58'15; María Segurado Sastre, vecina de Zamora, para el

Tesoro, 10; Eloina Aguilar Herretero, un hilo de oro con 63 cuentas y un corazón; Isabel Aguilar Herretero, un par de pendientes de oro, y Josefa-Herrero Mayor, una gargantilla con 26 cuentas y una encomienda cruz; Eliseo García y Josefa Rodríguez, de Fuentespreadas, dos alianzas de oro, para el Tesoro; Una señora, un par de pendientes de oro para el Tesoro.

Los niños y niñas de las escuelas de Arquillinos para el Tesoro, 16'75 pts.; José García Ufano, maestro y niños de la escuela núm. 2 de Sanzoles, para el Tesoro, 13'90; Carmen Cabero, maestra y niñas de la escuela de Navianos de Valverde, para el Tesoro, 20'85; Juan Paner Burriosa, maestro y niños de la escuela de Valdefinjas, para el Tesoro 28; Pilar Fernández, secretaria de la Juventud femenina de Acción Católica de Tagarabuena, para el Tesoro, 80; Catalina Ramón, maestra y niñas de la escuela de Val de Santa María, para el Ejército y fuerzas armadas, 12; Constantino Alonso, maestro de la escuela y niños de la misma, de Tagarabuena, para el Tesoro, 21'20; Pedro Almeida Rodríguez, maestro y niños de la escuela de Sanzoles, núm. 1, para el Tesoro, 12, asimismo el referido maestro, entrega un par de gemelos de oro, para el Tesoro; Aurora Blanco Pascual, vecina de Sitrama de Tera, para el Tesoro, un reloj, siete pares de pendientes, uno de ellos con colgantes, un lazo de oro, y medio pendiente; Anunciación Gallego de la Rúa, de Villarrín de Campos, dos pares de pendientes, para el Tesoro; Luisa Bartolomé Pedruela, Agapita Villar Casaca, Teodoro Delgado Palao, y Angel Hernández Chicote, maestros y niños de las escuelas de Venialbo, para el Tesoro, Ejército y fuerzas armadas, 108'30.

Noticias oficiales de la Oficina de Prensa del Cuartel General del Generalísimo

El jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel general del generalísimo, ha facilitado los siguientes informes de las operaciones que el glorioso Ejército español, realiza sobre Madrid y que han sido efectuadas en el día de ayer, 7 de noviembre de 1936.

Ayer tarde empezó a disminuir el fuego del enemigo, siendo debido sin duda, al empuje que nuestras fuerzas llevaron a cabo en el flanco derecho. Se recogió gran cantidad de material bélico, a los rojos en el polvorín de Retamar. El coronel Yagüe y el general Varela, están muy satisfechos del éxito de las operaciones de ayer, máxime cuando los rojos opusieron gran resistencia que solo les sirvió para que el castigo fuera mayor, logramos por nuestra parte, todos los objetivos señalados.

A las dos y media nuestra aviación evolucionó sobre Madrid, lo que fue presenciado por Margarita Nélken, que desde una emisora de radio hizo uso de la palabra con el propósito de contrarrestar el inmenso pánico que cundió en el vecindario, según propia confesión de la Nélken y que lo causaban nuestros aparatos.

Como comunicué, mañana (hoy)

continuarán las operaciones para verificar el dogal en que se asfixia Madrid.

Se han causado numerosas bajas al enemigo y todo cuanto haga por prolongar la resistencia, será inútil. **LOS CATOLICOS IRLANDESES, ENVIAN TREINTA Y DOS MIL LIBRAS ESTERLINAS PARA LA RECONSTRUCCION DE LAS IGLESIAS DEVASTADAS POR LAS HORDAS ROJAS**

El Arzobispo primado de Toledo, doctor Gomá, ha recibido una comisión de ilustres personalidades irlandesas, que han venido para hacerle entrega de 32.000 libras esterlinas, que han sido recaudadas en un sólo día, en las puertas de las iglesias de aquella isla, al objeto de que sean dedicadas a las obras de reparación de los templos religiosos de España, que han sido devastados por las hordas rojas.

El doctor Gomá, interpretando así el sentir de la iglesia española, ha remitido una carta al jefe del Gobierno del Estado Español, general Franco, adjuntándole dichas 32.000 libras esterlinas, para que las ponga a disposición de las instituciones de la Cruz Roja, para destinárselas a la adquisición de material sanitario.

Nota del Gobierno Civil

En la tarde de ayer, se me presentaron don Angel Rodríguez, don Rafael Grañeda y don Ricardo Sánchez, en nombre y representación de todos los panaderos de esta capital, manifestándome que todas las horas extraordinarias de trabajo que empleen en confeccionar el pan que se envíe desde esta ciudad para el vecindario de Madrid, las trabajarán destinando el importe del jornal correspondiente a tales horas extraordinarias con aplicación para el Tesoro público.

He estimado mucho este rasgo de patriotismo y desinterés, y les he felicitado para que lo hagan presente a todos los obreros panaderos; teniendo especial satisfacción en hacerlo público para general conocimiento y satisfacción de los generosos obreros.

Zamora 9 de noviembre de 1936. El teniente coronel gobernador civil, **Hernández**.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Josefa Fernández Rodrigo.
Josefa Ramos Hernández.
DEFUNCIONES
Apolinar Pinilla Temprano, de 64 años.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Julían Hernández, de 22 años de edad, con domicilio en la calle de las Damas núm. 12, de erosiones en el arco superciliar izquierdo. Acidente casual.

—Minervino Quevedo, de 5 años de edad, que habita en San Pablo núm. 12, de herida infectada en la tibia izquierda, tercio superior e inferior. Se las produjo al caerse.

LA ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

¡Zamoranos! No retengáis vuestras joyas y monedas! ¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

Los descendientes de Judas no tendrán asiento en la ESPAÑA nueva.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

IMP. CALAMITA.-ZAMORA

Cartelera de la empresa «SANVICENTE»
NUEVO TEATRO
Hoy Lunes: Butaca 0'55
Grandioso y sensacional EXITO de la emocionante película «Atlántida» Primer premio de 1935 Inglaterra
El hombre que sabía demasiado
Por PETER LORRE
Producción «GAUMONT BRITIS»
Mañana Martes: Butaca 0'55
Sensacional y magno SUCESO de la mejor película de espionaje, amor y fatalidad, Exclusiva «Atlántida»
Yo he sido espía
Producción «GAUMONT BRITIS» Creación de CONRAD VEIDT y MADLEINE CARROLL
El Domingo: Butaca 1'60
Grandioso ESTRENO de la magna producción Paramount 1936 en español
No soy ningún ángel
Dirección y creación de la encantadora MAE WEST y GARY GRANT
Teatro PRINCIPAL
El Miércoles: Butaca 0'55
Extraordinario ESTRENO de la sensacional película «Atlántida» Producción «GAUMONT BRITIS»
La niña constante
Por Victoria Hopper y Jim Gerald
El Jueves: Butaca 0'55
Grandioso ESTRENO de la opereta comica de Exclusivas «ATLANTIDA»
Por su amor
Creación de FRANCO FORESTA y DIANA NAIPER

LOS HEROES Don José Vicente Vicente

El pasado día 3, de los corrientes murió en Oviedo, por Dios y por la Patria, el brigada de Infantería del Regimiento de Toledo núm. 26, don José Vicente Vicente.

A la larga lista de los ya caídos, en holocausto de la santa cruzada, tenemos que añadir el nombre de este héroe militar que ha sacrificado su vida y su juventud en el campo de batalla, dando el pecho a las balas de la anti-patria.

Descanse en paz su alma, por la que ofrecemos una oración y reciba la esposa afligida, doña Francisca García, sus padres, don Tomás y doña Elvira, hermanos, madre po-

lítica, hermanos políticos, tíos, primos, abuelo y demás familia, el tes timonio profundo y sincero del dolor que nos produce la pérdida para España, de héroe tan destacado como el señor Vicente Vicente, deseándoles que el lenitivo de la resignación cristiana mitigue en parte el pesar que les embarga.

Mañana, a las ocho de la misma, en la iglesia parroquial de San Torcuato, tendrá lugar la misa de funeral en sufragio del alma de don José Vicente Vicente, a la que estamos seguros asistirán numerosísimas personas.

Lea Vd. todos los días **HERALDO DE ZAMORA**

Quien niega su ORO a ESPAÑA mientras otros le dan su vida o la de sus hijos, no es español.